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BÁO CÁO SƠ KẾT HỌC KÌ I NĂM HỌC 2015 – 2016

Căn cứ Kế hoạch số 256/KH-PGDĐT ngày 17 tháng 8 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Hương Thủy về Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2015 – 2016;

Căn cứ công văn số 294/PGD&ĐT ngày 15/9/2015 của Phòng GD&ĐT Hương Thủy về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2015 - 2016;
Căn cứ Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học số 26/KH-MNBM ngày 22/9/2015 của nhà trường; 

Trường Mầm non Bình Minh đã nghiêm túc thực hiện các nhiệm vụ năm học, nhà trường báo cáo sơ kết một số kết quả đạt được trong học kì I năm học 2015-2016 như sau:

1. Tình hình, đặc điểm của trường  
1.1. Tình hình chung
* Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên của nhà trường: 27 người (biên chế: 20, hợp đồng: 07). 

Trong đó: CBQL: 02 người; giáo viên: 16 người; nhân viên: 09 người. 
* Về trình độ chuyên môn nghiệp vụ:

Đại học: 18; Cao đẳng: 01; Trung cấp: 03; Sơ cấp chế biến dinh dưỡng: 04; bảo vệ: 01.
* Toàn trường có 334 cháu/10 nhóm, lớp; Trong đó: Trẻ MG Lớn 57 cháu/02 lớp, trẻ MG Nhỡ 113 cháu/03 lớp; trẻ MG Bé 112 cháu/03 lớp; trẻ nhà trẻ 24-36 tháng 52 cháu/02 nhóm.

1.2. Thuận lợi

Là trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1, cơ sở vật chất đầy đủ, đẹp, khang trang, diện tích các phòng học, nhà vệ sinh đạt yêu cầu theo Điều lệ trường mầm non, có phòng nghệ thuật và phòng thể chất được trang bị đầy đủ dụng cụ phù hợp. Diện tích sân vườn rộng và được thiết kế, quy hoạch hợp lý. Có cổng trường, có hàng rào kiên cố bao quanh nhằm đảm bảo an toàn cho trẻ.

Các phòng làm việc được trang cấp đầy đủ phương tiện, dụng cụ để làm việc, bếp ăn một chiều mới được sửa lại theo tiêu chuẩn trường mầm non đạt chuẩn quốc gia, đảm bảo phục vụ tốt công tác ND, CS, GD trẻ.

Đội ngũ CB, GV, NV của trường có đủ trình độ chuyên môn nghiệp vụ, đa số là giáo viên trẻ, nhiệt tình với công việc nên đã thực hiện tốt nhiệm vụ được giao và làm tốt công tác ND, CS, GD trẻ trong nhà trường. 

Hội CMHS hoạt động tích cực, giúp đỡ nhà trường trong việc tuyên truyền đến các bậc phụ huynh về GDMN, huy động XHH giáo dục để làm mái vòm nối dãy nhà chính với dãy 3 phòng học mới, quyên góp lốp xe các loại để nhà trường làm đồ chơi phát triển vận động cho trẻ.

1.3. Khó khăn 

Với quy mô 10 nhóm, lớp, hiện nay, nhà trường còn thiếu 01 phó hiệu trưởng và 07 giáo viên theo Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16/3/2015 của liên Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Nội vụ quy định về danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục mầm non công lập, do đó công tác chăm sóc, giáo dục trẻ còn gặp không ít khó khăn. 
Về thiết bị, đồ dùng, đồ chơi, trường còn thiếu 1 bộ cho trẻ 4-5 tuổi, 1 bộ cho trẻ 3-4 tuổi và 1 bộ cho trẻ 25-36 tháng tuổi.
Lương nhân viên cấp dưỡng được thu từ phụ huynh chi trả nên chưa đảm bảo với mức sống để yên tâm công tác.

2. Đánh giá các nhiệm vụ, hoạt động giáo dục của trường 

2.1.Tình hình thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua (cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”)

a) Mô tả hiện trạng:

Đã có nhiều biện pháp để chỉ đạo cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương tự học và sáng tạo” và thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” một cách cụ thể.

Tổ chức thao giảng dự giờ chào mừng ngày 20/10 và ngày 20/11, dự giờ 16/16 giáo viên, kết quả có 10 giáo viên được xếp loại tốt, 6 giáo viên xếp loại khá.

Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp trường: Có 14/16 giáo viên tham gia, 2 giáo viên không tham gia được do đang trong thời gian nghỉ hậu sản. Kết quả có 09/14 giáo viên đạt GVDG, tỷ lệ 64%. 
Tham gia Hội thi “tự làm thiết bị, đồ dùng, đồ chơi phát triển vận động bằng nguyên vật liệu phế thải” cấp học mầm non do Phòng GD&ĐT tổ chức đạt giải nhất. Đội ngũ GV, NV của nhà trường đã làm được rất nhiều đồ chơi phục vụ chuyên đề “phát triển vận động cho trẻ mầm non” có tính thẫm mĩ, tính kinh tế, độ an toàn cao.
b) Điểm mạnh

Đội ngũ CB, GV, NV trong trường nhiệt tình, năng động, sáng tạo, làm được nhiều đồ chơi cho trẻ, giúp trẻ hứng thú tham gia các hoạt động.

Đa số giáo viên nắm vững chuyên môn nghiệp vụ, thực hiện tốt các tiết dạy trên lớp nên kết quả dự giờ, thanh tra đạt kết quả cao.
c) Điểm yếu

Một số giáo viên lớn tuổi nên việc ứng dụng CNTT vào giảng dạy trên lớp còn hạn chế.

2.2. Thực hiện lồng ghép có hiệu quả nội dung giáo dục và đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá

a) Mô tả hiện trạng

Nhà trường đã thực hiện lồng ghép các nội dung giáo dục biển, hải đảo và bảo vệ môi trường, giáo dục an toàn giao thông, giáo dục khả năng tiết kiệm điện có hiệu quả vào các hoạt động dạy và học theo từng chủ đề có hiệu quả.

Nhà trường đã tạo điều kiện cho giáo viên tham dự các buổi tập huấn về chuyên môn nghiệp vụ, tập huấn về chuyên đề phát triển vận động đầy đủ.

Tổ chức sinh hoạt chuyên môn theo định kỳ một tháng 2 lần theo thông tư 48/2011/TTBGD-ĐT ngày 25 tháng 10 năm 2011.

Đã chỉ đạo Phó Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch năm, tháng, tuần về chuyên môn để giáo viên thực hiện.

Các tổ trưởng và giáo viên đã tiến hành phân phối chương trình phù hợp nhằm thực hiện công tác chăm sóc, giáo dục trẻ.
Chỉ đạo khối mẫu giáo lớn đánh giá trẻ 5 tuổi theo Bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi và đánh giá trẻ các độ tuổi cuối chủ đề có hướng dẫn cụ thể của Phòng GD&ĐT .
Một số giáo viên lớn tuổi ứng dụng CNTT chưa thành thạo trong việc soạn giáo án và thiết kế bài dạy.
Nhiều nội dung lồng ghép vào các hoạt động dạy và học còn mới nên các giáo viên còn lúng túng. 

b) Điểm mạnh

100% nhóm lớp thực hiện tốt việc lồng ghép các nội dung giáo dục an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, biển, hải đảo, vào trong các chủ điểm của từng bài dạy có hiệu quả, thực hiện tốt chuyên đề phát triển vận động.
c) Điểm yếu

Một số giáo viên lớn tuổi còn hạn chế trong ứng dụng CNTT và phương pháp đổi mới dạy học chưa được phong phú.

2.3. Nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục toàn diện

a) Mô tả hiện trạng

Nhà trường đã thực hiện tốt công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ. Đã tổ chức ký cam kết thực phẩm giữa người mua và người bán chặt chẽ, BGH nhà trường chỉ đạo nhân viên cấp dưỡng xây dựng thực đơn theo mùa, thường xuyên lưu mẫu thức ăn hằng ngày đảm bảo đúng quy định.

Ban thanh tra nhân dân đã thực hiện công tác kiểm tra bếp ăn, kiểm tra giờ ăn của trẻ ở trên lớp học.
100% trẻ được ăn bán trú tại trường và được cân đo khám sức khỏe định kỳ, trẻ được đảm bảo an toàn và không có dịch bệnh xảy ra trong nhà trường.

Tính đến cuối học kỳ 1 năm học 2015-2016, tỷ lệ trẻ SDD nhẹ cân toàn trường là 10/334 cháu, chiếm 3%, SDD thấp còi 9/334 cháu, chiếm 2,8%. Tỷ lệ trẻ có nguy cơ béo phì còn cao, 25/335 cháu, chiếm 7,3%.
Một số trẻ đi học không chuyên cần nên việc cân đo, theo dõi trẻ bằng biểu đồ phát triển còn gặp nhiều khó khăn.

b) Điểm mạnh

Có 100% trẻ được ăn bán trú tại trường và được khám sức khỏe định kỳ, trẻ được chăm sóc, nuôi dưỡng đảm bảo an toàn.

c) Điểm yếu

Một số trẻ đi học không chuyên cần nên việc cân đo, theo dõi trẻ bằng biểu đồ phát triển còn gặp nhiều khó khăn.
2.4. Thực hiện kiểm định chất lượng giáo dục

a) Mô tả hiện trạng

Trường đã được công nhận đạt tiêu chuẩn KĐCLGD cấp độ 1. Nhà trường cũng đã hoàn thành việc cập nhật thông tin lên phần mềm KĐCL của Bộ GD&ĐT qua website: mamnon.eos.edu.vn. 

Hiện nay, nhờ sự quan tâm của các cấp, các ngành và chính quyền địa phương đã xây dựng thêm cho trường 3 phòng học nên tiêu chuẩn về CSVC cơ bản đã đạt. Tập thể CB, GV, NV của nhà trường tiếp tục duy trì kết quả đạt được và xây dựng trường tiến đến đạt tiêu chuẩn KĐCLGD cấp độ 3 vào chu kỳ tới. 
b) Điểm mạnh

Các thành viên trong Hội đồng tự đánh giá nhiệt tình, có khả năng và kinh nghiệm để thực hiện tốt công tác tự đánh giá.

c) Điểm yếu

Hiện nay, nhà trường còn thiếu giáo viên, chưa đảm bảo tỷ lệ giáo viên/lớp theo Điều lệ.
2.5. Thực hiện việc xây dựng, củng cố trường đạt chuẩn quốc gia

a) Mô tả hiện trạng

Trường đã được công nhận là trường mầm non đạt chuẩn quốc gia mức độ 1. Cơ sở vật chất của nhà trường đảm bảo, kiên cố, khang trang.
Có sân chơi rộng, thoáng mát với rất nhiều loại đồ chơi ngoài trời đảm bảo cho trẻ vui chơi và học tập.
Nhà trường đang tham mưu với các cấp xin kinh phí xây dựng sân vườn phía 3 phòng học mới và tham mưu với Phòng GD&ĐT, Phòng Nội vụ thị xã để xin phân bổ thêm giáo viên cho nhà trường, đảm bảo đủ 2 giáo viên/lớp, tham mưu với Phòng GD&ĐT trang cấp thêm các bộ thiết bị, đồ dùng, đồ chơi còn thiếu cho các nhóm lớp mới tách ra từ đầu năm học.
Trong học kỳ 1, ngoài công tác ND, CS, GD trẻ, tập thể CB, GV, NV tiếp tục nỗ lực làm thêm đồ chơi phát triển vận động cho trẻ, rà soát các tiêu chuẩn, tiêu chí để hướng đến đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 trong chu kỳ thẩm định tiếp theo.

b) Điểm mạnh

Trường có phòng học đủ diện tích, có nhà vệ sinh khép kín được trang bị đầy đủ dụng cụ theo quy định, có phòng thể chất, phòng năng khiếu, có đầy đủ các loại đồ chơi ngoài trời, có sân chơi rộng, thoáng mát.
c) Điểm yếu

Nhà trường hiện nay chỉ có 16 giáo viên/10 nhóm lớp, một số lớp chỉ có 1 giáo viên, thiết bị đồ dùng, đồ chơi còn thiếu nên công tác chăm sóc, giáo dục trẻ gặp rất nhiều khó khăn.
Phần sân vườn phía 3 phòng học mới chưa được xây dựng nên việc vệ sinh môi trường còn chiếm nhiều thời gian của giáo viên. 

2.6. Công tác phổ cập giáo dục 

a) Mô tả hiện trạng

Trường đã phối hợp với Trường Mầm non Sao Mai, Cơ sở mầm non Ti Gôn để thực hiện tốt công tác phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi, 04 năm liền phường Phú Bài đã được công nhận phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi. 
Từ đầu năm học 2015-2016, nhà trường đã huy động tối đa trẻ trong độ tuổi đến trường. Kết quả huy động được 334 trẻ. 
	Độ tuổi
	Trong địa bàn
	Ngoại tuyến
	Tổng cộng

	5 - 6 tuổi
	48
	9
	57

	4 - 5 tuổi
	97
	16
	113

	3 - 4 tuổi
	95
	17
	112

	25 - 36 tháng tuổi
	47
	5
	52


Số trẻ huy động các độ tuổi lớn, nhỡ, bé, nhà trẻ đều vượt chỉ tiêu giao. 
Nhà trường đã phối kết hợp với trường Mầm non Sao Mai đi điều tra trẻ trong độ tuổi đến trường, huy động trẻ ra lớp đạt tiêu chuẩn phổ cập và đã tiến hành tham mưu Ban chỉ đạo phổ cập xây dựng kế hoạch phổ cập GDMN trẻ 5 tuổi năm 2016. Tính đến cuối học kỳ 1 năm học 2015-2016, tỷ lệ huy động của toàn phường như sau: trẻ 3-5 tuổi: 753/782, đạt 96,3%, trong đó trẻ 5 tuổi 187/187 đạt 100%, trẻ 0-3 tuổi 111/643, đạt 17,3%. Tỷ lệ huy động trẻ nhà trẻ còn thấp, nhà trường đang phối hợp với các trường huy động thêm.

Đã tiến hành cập nhật số liệu vào phần mềm phổ cập 0-60 tuổi.

Thực tế công tác điều tra vẫn còn gặp nhiều khó khăn: Một số gia đình ở nơi khác đến làm ăn, một số phụ huynh chưa khai báo đầy đủ thông tin, chưa đăng ký tên cháu vào hộ khẩu,... 

b) Điểm mạnh

100% CB, GV, NV tham gia công tác điều tra và tích cực huy động trẻ ra lớp. Kết quả huy động được trẻ độ tuổi mẫu giáo ra lớp đạt chỉ tiêu.

c) Điểm yếu

Một số phụ huynh chưa cung cấp thông tin đầy đủ, chính xác cho cán bộ đi điều tra, như ngày tháng năm sinh, tên tổ dân phố,...

Một số phụ huynh ở nơi khác đến làm việc ở khu công nghiệp chưa đăng ký tạm trú.

2.7. Xây dựng đội ngũ CBQL và GV-NV

a) Mô tả hiện trạng

Nhà trường đã thực hiện tốt quy chế dân chủ trong trường mầm non, giám sát chặt chẽ đội ngũ giáo viên thực hiện quy chế chuyên môn, thực hiện giờ nào việc đó.

 Đã chỉ đạo các tổ trưởng, giáo viên thực hiện khung chương trình theo chương trình GDMN mới và phân phối chương trình phù hợp với từng chủ đề, chủ điểm, phù hợp với tình hình, đặc điểm của địa phương.

Đã phân công nhiệm vụ cho từng bộ phận, bố trí, sắp xếp giáo viên đứng lớp phù hợp với năng lực của từng người, đã bầu lại tổ trưởng và giao quyền chủ động cho các tổ trưởng để điều hành giáo viên trong tổ, khối mình phụ trách.

CBQL và giáo viên thực hiện tốt việc tự học BDTX.

100% giáo viên tham gia sinh hoạt chuyên môn, sinh hoạt chuyên đề đầy đủ và được tham gia dự các lớp tập huấn chuyên môn nghiệp vụ do Phòng và Sở GD&ĐT tổ chức.

Thực hiện chế độ báo cáo thông tin 2 chiều đầy đủ, chính xác, đúng thời gian quy định. 

Giải quyết các chế độ, chính sách cho giáo viên, nhân viên nghỉ thai sản, nâng lương, chuyển ngạch, phụ cấp lương đảm bảo đúng quy định.

Một số giáo viên còn chậm trễ trong việc nộp hồ sơ chủ điểm mình phụ trách để Ban giám hiệu phê duyệt.

b) Điểm mạnh

Đã phân công nhiệm vụ cho từng bộ phận, bố trí, sắp xếp giáo viên đứng lớp phù hợp với năng lực của từng người, 2 giáo viên trong lớp có thể bổ trợ cho nhau, giao quyền chủ động cho các tổ trưởng để điều hành giáo viên trong tổ, khối mình phụ trách.

Thường xuyên cập nhật các thông tin của Phòng GD&ĐT để kịp thời xử lý và báo cáo.

c) Điểm yếu

Một số giáo viên còn chậm trễ trong việc nộp hồ sơ chủ điểm mình phụ trách để Ban giám hiệu phê duyệt.

2.8. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý giáo giáo dục

a) Mô tả hiện trạng

Nhà trường đã triển khai các văn bản pháp luật của các cấp đến tận CB, GV, NV trong nhà trường nắm bắt và thực hiện.
Đầu năm học, Hiệu trưởng phân công rõ nhiệm vụ cho các thành viên trong nhà trường, giao trách nhiệm quản lý trẻ trực tiếp cho giáo viên phụ trách lớp. Có kế hoạch cụ thể để tổ chức, quản lý các hoạt động ND, CS, GD trẻ trong nhà trường, đặc biệt bố trí giáo viên đứng lớp 5 tuổi là những giáo viên có trình độ trên chuẩn, có kinh nghiệm giảng dạy ở lớp 5 tuổi, nắm vững chuyên môn nghiệp vụ để tổ chức dạy trẻ 5 tuổi đáp ứng yêu cầu về tiêu chuẩn phổ cập. Thường xuyên kiểm tra, giám sát các hoạt động của nhà trường để chấn chỉnh kịp thời những việc làm chưa đúng.
b) Điểm mạnh

Nhà trường phân công nhiệm vụ cho các thành viên phù hợp với năng lực của từng người, bố trí giáo viên có trình độ trên chuẩn, có kinh nghiệm giảng dạy và chuyên môn tốt để dạy trẻ 5 tuổi đáp ứng yêu cầu về tiêu chuẩn phổ cập.
c) Điểm yếu
Năm học 2015-2016, nhà trường tăng quy mô lên 10 nhóm, lớp nên thiếu 1 phó hiệu trưởng theo quy định. Do đó, công tác quản lý giáo dục đôi khi chưa sâu và chặt chẽ.
2.9. Công tác tài chính, cơ sở vật chất

a) Mô tả hiện trạng

Nhà trường đã có kế hoạch thu chi các khoản từ phụ huynh và báo cáo cho Phòng GD&ĐT và UBND phường Phú Bài để thực hiện đúng theo kế hoạch đề ra. Đã báo cáo thực trạng và nhu cầu CSVC cho Phòng GD&ĐT.
Nhà trường quản lý tốt cơ sở vật chất, không để thất thoát tài sản nhà nước, cập nhật các loại tài sản của trường, của nhóm lớp bổ sung kịp thời vào sổ tài sản đảm bảo nguyên tắc.

Đã xây dựng được quy chế chi tiêu nội bộ trong trường học và thực hiện công tác thu, chi theo kế hoạch. Thực hiện chi, mua sắm theo kế hoạch đã được tài chính phê duyệt, không lạm chi.

Công khai tài chính trong học kỳ I cho CB, GV, NV trong trường biết.

b) Điểm mạnh

Đã có kế hoạch chi tiêu nội bộ, kế hoạch thu chi từ phụ huynh, lập dự toán thu chi năm đã được Phòng GD&ĐT và UBND Thị xã phê duyệt.

Có sổ tài sản của các nhóm lớp, của trường và cập nhật số liệu, danh mục tài sản kịp thời đúng quy định.

Thực hiện việc mua, sắm, chi các khoản đúng theo kế hoạch.

c. Điểm yếu

Một số hồ sơ, sổ sách kế toán cập nhật chưa đúng thời gian quy định.
2.10. Công tác xã hội hóa giáo dục

a) Mô tả hiện trạng

Nhà trường đã làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục, vào đầu năm học nhà trường tổ chức họp cha mẹ học sinh để tuyên truyền về công tác chăm sóc, giáo dục trẻ trong nhà trường, đồng thời nêu lên những thuận lợi, khó khăn của trường, của từng lớp học để kêu gọi huy động các nhà hảo tâm, các bậc phụ huynh hỗ trợ, nay đã huy động được 27.000.000đ để làm mái vòm nối dãy nhà chính với dãy 3 phòng học mới.
Đoàn TN Phường Phú Bài đã làm cầu khỉ tặng nhà trường, giúp thực hiện chuyên đề phát triển vận động.
b) Điểm mạnh

Ban đại diện Hội cha mẹ học sinh hoạt động có hiệu quả, đã cùng với nhà trường huy động sự đóng góp của các nhà hảo tâm và phụ huynh để xin kinh phí xây dựng trường. 
c) Điểm yếu

Nhà trường chưa tham mưu với một số ban ngành đoàn thể như Hội Phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh của phường.
3. Định hướng những hoạt động chính trong học kì II (2015 – 2016)

3.1.  Kế hoạch cải tiến chất lượng 

Tham mưu với UBND thị xã, Phòng GD&ĐT Hương Thuỷ, UBND phường Phú Bài để xin phân bổ thêm giáo viên, xin kinh phí xây dựng sân vườn phía 3 phòng học mới, xin trang cấp các bộ thiết bị dạy học, đồ dùng, đồ chơi cho các lớp mới mở.
Tiếp tục chỉ đạo giáo viên thực hiện tốt việc ứng dụng CNTT vào trong hoạt động dạy và học, trong việc quản lý trẻ, làm tốt công tác tuyên truyền đến các bậc phụ huynh để huy động thêm kinh phí nhằm thực hiện tốt công tác chăm sóc trẻ.

Chỉ đạo kế toán thường xuyên cập nhật đầy đủ, các loại hồ sơ, sổ sách để đảm bảo nguyên tắc tài chính.

Nhân viên y tế lập kế hoạch và biện pháp tập luyện đối với trẻ thừa cân, nhằm giảm tỷ lệ trẻ có nguy cơ béo phì.

Tiếp tục kiểm tra các loại hồ sơ, sổ sách, đúc thúc giáo viên sớm hoàn thiện hồ sơ để duyệt theo đúng kế hoạch.

Tuyên truyền cho các hộ gia đình biết về tầm quan trong của công tác phổ cập để cung cấp thông tin địa chỉ và hộ khẩu gia đình một cách chính xác.

3.2. Những nhiệm vụ trọng tâm 

Tham mưu với UBND Phường Phú Bài đầu tư kinh phí xây dựng sân vườn phía 03 phòng học mới, tạo điều kiện thuận lợi cho nhà trường thực hiện tốt công tác chăm sóc, giáo dục trẻ.
Tham mưu với các ban ngành, đoàn thể trên địa bàn hỗ trợ xây dựng trường, góp phần đẩy mạnh phát triển giáo dục trên địa bàn.

Tiếp tục lấy thông tin từ hộ gia đình chính xác để thực hiện tốt công tác phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi.

Làm hồ sơ phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi năm 2016.

Chỉ đạo giáo viên hoàn thành hồ sơ, sổ sách đúng thời hạn. Thường xuyên kiểm tra, dự giờ các hoạt động ở lớp, tăng cường đầu tư vào chuyên môn, bồi dưỡng một số giáo viên chuẩn bị tham gia hội thi GVDG cấp thị xã.
Chỉ đạo nhân viên y tế và giáo viên phối hợp thực hiện các biện pháp 
4. Kết luận và kiến nghị
Trường Mầm non Bình Minh đã hoàn thành cơ bản các nhiệm vụ đặt ra trong học kì I năm học 2015-2016 về thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua; thực hiện lồng ghép nội dung giáo dục và đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá; nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục toàn diện; thực hiện kiểm định chất lượng giáo dục; thực hiện việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia; Công tác phổ cập giáo dục; xây dựng đội ngũ CBQL và GV-NV; nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý giáo giáo dục; công tác tài chính, cơ sở vật chất; công tác xã hội hóa giáo dục.
Để đạt được các kết quả trên là nhờ sự đoàn kết của toàn thể CB, GV, NV trong nhà trường, sự chỉ đạo sâu sát của Chi bộ, sự phối kết hợp chặt chẽ giữa Công đoàn với nhà trường trong việc thực hiện các phong trào thi đua. 

* Qua đây, nhà trường kính xin đề xuất, kiến nghị như sau:

+ Đề xuất với UBND Thị xã: Hiện nay trường đã có cố lượng 10 lớp, đủ điều kiện nâng loại trường từ hạng II lên hạng I. Bổ nhiệm thêm 1 Phó hiệu trưởng và phân bổ thêm 7 giáo viên để nhà trường có đủ điều kiện thực hiện tốt công tác quản lý, CS, GD trẻ ; 

Cấp kinh phí để xây dựng sân, vườn, đường đi lối lại ở khu vực mới xây dựng thêm 03 phòng học.

+ Đề xuất với Phòng GD&ĐT: Cấp thêm kinh phí cho trường để mua sắm thêm thiết bị, đồ dùng, đồ chơi cho các lớp mới mở.
Cho 01 giáo viên đã được quy hoạch để bổ sung thêm phó Hiệu trưởng đi học lớp bồi dường quản lý Giáo dục và học lớp trung cấp lý luận chính trị.

+ Đề xuất với UBND Phường Phú Bài: Cấp kinh phí để nhà trường xây dựng vườn cổ tích, xây sân khấu ngoài trời, trồng thêm cây xanh.

                HIỆU TRƯỞNG
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